

关于《江川路街道产业规划方案（草案）》专家论证情况的报告

根据《重大行政决策程序暂行条例》《上海市重大行政决策程序规定》《上海市重大行政决策公众参与工作规则》等有关规定，2023年6月，江川路街道组织开展《江川路街道产业规划方案（草案）》专家论证活动。现将有关情况报告如下：

一、专家论证的形式

2023年6月15日，邀请原上海市城市规划设计研究院院长叶贵勋、原上海市规划和国土资源管理局教授级高工叶梅唐、中创产业创新研究院城市创新研究中心副院长虞阳、上海地产集团投资发展部总经理曾文慧、长三角开发区协同发展联盟秘书长杜玉虎等专家进行“专家函审”，6月21日，专家意见反馈。

二、事项的论证意见

（一）必要性

当前闵行区正处于多重国家战略叠加的重要机遇期，虹桥国际开放枢纽建设、长三角一体化、上海南部科创中心发展等多重机遇叠加，进入发展重要关口，正处于发展新旧动能转换的决胜期。近年来，闵行区坚持将科技创新摆在全局核心位置，充分利用区域高校院所集聚的科创资源禀赋，大力推进实施创新驱动发展战略。江川路街道作为南部先进制

造业重要承载区，毗邻上海交大、华东师大、“大零号湾”等高能级科创资源，是闵行建设上海南部科创中心核心区的重要战略空间，本区域的转型升级刻不容缓。江川路街道整体产业转型升级是闵行区域将经济发展推向创新驱动的创新样板，是整合区域资源、促进产学研用资源对接转化的关键步，是闵行打造科创“新地标”的重要举措。如何在新发展阶段持续打好产业牌、提升区域识别度和竞争力，积极服务国家和本市科技创新和产业发展战略，是值得深入研究的主题。此外，江川路街道为重要的城市滨水空间，该区域城市更新对黄浦江岸线风貌提升、公共空间优化、社会功能激活亦有重要作用。

（二）可行性

规划方案从国家产业趋势、上海发展方向、闵行发展机遇出发，在解读和衔接上位及相关规划的基础上，对基地现状产业基础以及区域整体空间格局进行了深入细致的分析，从街道在地基因、产业基础、外部资源等方面结合江川路实际提出了新的功能定位和产业发展目标、发展策略，完善产业空间布局，以及近期发展重点的建议。切合江川街道实际，重点产业环节筛选明确、清晰，总体发展策略思路清晰。创新、开放是闵行发展的两大动力，生态、人文是闵行发展的两大底板，街道的总体空间布局匹配发展理念，与滨水空间形成互动。整体方案规划依据充分、功能定位清晰、产

业规划特色突出、空间布局合理。

（三）科学性

对街道产业用地现状绩效进行了详尽的测算，并与相关规划衔接，对规划保留、新增与清退的产业地块逐一梳理，结合绩效评估结果，针对性的提出保留提升、转型更新、腾退用地、新增用地 4 类引导策略。针对重点项目，分别确定了转型路径、转型方向以及转型领域，兼顾近远期发展。

三、修改意见

专家组经过审核，提出如下意见与建议：

- 1、结合“十四五”规划细化近期建设发展项目，完善建设时序，对近期实施项目做好与相关控规的衔接。
- 2、发展背景中增加对闵行区层面的产业定位和布局等的分析。
- 3、加强产业规划配套政策研究，着力解决区域人才、空间、科技转化和财税支持等方面短板问题。
- 4、从空间角度出发，建议产业规划进一步聚焦重点产业和重点产业环节，以体现特色产业、特色发展。

以上建议均被采纳，并对江川路街道产业规划成果进行完善。

